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Προϊόντα που περιέχουν Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες 
Ανακοίνωση ΚΧΠΑΥ/13 

 
 

Προϊόντα με επικίνδυνες χημικές ουσίες τα οποία θεωρείται ότι περικλείουν κινδύνους για 
τους εργαζόμενους και τους καταναλωτές έχουν εντοπισθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά. Το 
Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων διευκρινίζει ότι οι σχετικές πληροφορίες που ακολουθούν έχουν 
καταχωρηθεί στο Σύστημα Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Ασφάλεια Προϊόντων 
πλην τροφίμων (RAPEX) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
1. Προστατευτική αδιάβροχη ενδυμασία με την επωνυμία «MIL-TEC» Κινεζικής 

κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Νορβηγίας και περιέχει Μόλυβδο, ουσία 
επιβλαβή για την ανθρώπινη υγεία η οποία συσσωρεύεται στο σώμα και μπορεί να 
προκαλέσει νευροτοξικότητα και να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. 

 

 
 
2. Προστατευτική αδιάβροχη ενδυμασία με την επωνυμία «L.brador  - Regnställ» 

Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και περιέχει υπερβολική 
ποσότητα χλωριωμένων παραφινών μικρής αλυσίδας. Οι ουσίες αυτές παραμένουν 
στο περιβάλλον, είναι τοξικές για τους υδρόβιους οργανισμούς και την ανθρώπινη ζωή 
και η παρατεταμένη έκθεση σε αυτές μέσω του δέρματος μπορεί να προκαλέσει 
καρκίνο. 
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3. Θήκη κινητού τηλεφώνου με την επωνυμία «XQISIT - iPhone 7/8 Black Wallet Case 
Eman». Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της 
Νορβηγίας και στο πλαστικό του μέρος ανιχνεύθηκαν Πολυκυκλικοί Αρωματικοί 
Υδρογονάνθρακες (ΠΑΥ), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από 
τη νομοθεσία όριο. Οι ΠΑΥ είναι πολύ επικίνδυνες χημικές ουσίες που μπορεί να 
προκαλέσουν καρκίνο. 

 

 
 

4. Αθλητικός σάκος με την επωνυμία «Nordic Strength». Το προϊόν εντοπίστηκε στην 
αγορά της Νορβηγίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε ποσότητα Μολύβδου και Δις 
(πενταβρωμοφαινυλ) αιθέρα (decaBDE) σε ποσοστά μεγαλύτερα από τα μέγιστα 
επιτρεπόμενα από τη νομοθεσία όρια. Ο Μόλυβδος είναι ουσία επιβλαβής για την 
ανθρώπινη υγεία, καθώς συσσωρεύεται στο σώμα, μπορεί να προκαλέσει 
νευροτοξικότητα και να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. Το DecaBDE 
μπορεί να προκαλέσει νευροαναπτυξιακές διαταραχές και είναι άκρως ανθεκτική και 
βιοσυσσωρεύσιμη ουσία, που συνιστά κίνδυνο για το περιβάλλον και την ανθρώπινη 
υγεία. 
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5. Αναδιπλούμενο σκαμνάκι με την επωνυμία «Mil-tec». Το προϊόν εντοπίστηκε στην 
αγορά της Νορβηγίας και στο πλαστικό υλικό του καθίσματος ανιχνεύθηκε Μόλυβδος 
σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Ο 
μόλυβδος αποτελεί κίνδυνο για το περιβάλλον και είναι επιβλαβής για την ανθρώπινη  
υγεία, καθώς συσσωρεύεται στο σώμα, μπορεί να προκαλέσει νευροτοξικότητα και να 
επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά.  

 

 
 
6. Αδιάβροχο σακάκι με την επωνυμία «Mil-tec tactical & outdoor products» 

κατασκευασμένο από πλαστικό υλικό και με σχέδιο παραλλαγής. Το προϊόν 
εντοπίστηκε στην αγορά της Νορβηγίας και περιέχει υπερβολική ποσότητα 
χλωριωμένων παραφινών μικρής αλυσίδας. Οι ουσίες αυτές παραμένουν στο 
περιβάλλον, είναι τοξικές για τους υδρόβιους οργανισμούς και την ανθρώπινη ζωή και 
η παρατεταμένη έκθεση σε αυτές μέσω του δέρματος μπορεί να προκαλέσει καρκίνο. 
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7. Σκουλαρίκια με την επωνυμία «Creolen 5 Paar». Το προϊόν είναι Κινεζικής 
κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Γερμανίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε Νικέλιο 
σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Το 
Νικέλιο είναι ισχυρός ευαισθητοποιητής και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές 
αντιδράσεις,  

 
 

8. Πλαστική κούκλα επωνυμίας « LOL Surprise!». Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, 
εντοπίστηκε στην αγορά του Ην. Βασιλείου και περιέχει την τοξική για την 
αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. 
 

 
 
 

9. Πλαστικό παιχνίδι επωνυμίας «Sheng yi/  Life-like Roach Kakerlakk» και με κωδικό 
SY2008-14. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της 
Νορβηγίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-
αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από 
τη νομοθεσία όριο. 
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10. Σετ παιχνιδιών (Πλαστικές κούκλες) ονομασίας «Beauty Girl Jewellery Beauty Girl 
Jewellery». Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της 
Νορβηγίας και περιέχει τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δις (2-
αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), Φθαλικό διισοεννεϋλεστέρα (DINP) και Φθαλικό 
διβουτυλεστέρα (DBP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη 
νομοθεσία όριο. 

 

 
 

11. Πλαστική κούκλα με την επωνυμία « GIAQUINTO GIOCATTOLI -  LE FATINE». Το 
προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Ιταλίας και περιέχει 
τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), 
Φθαλικό Διισοβουτύλιο (DIBP) και Φθαλικό Διβουτυλεστέρα (DBP) σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. 
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12. Παιδικό μπρελόκ με την επωνυμία «Nintendo- Super Mario Key Ring». Το προϊόν είναι 
Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και στο πλαστικό υλικό 
του εντοπίστηκαν οι τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικός δι-ισο-
εννεϋλεστέρας (DINP), Φθαλικός δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρας (DEHP) σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Στο προϊόν 
ανιχνεύθηκε επίσης μόλυβδος, ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, αφού 
συσσωρεύεται στο σώμα και μπορεί να προκαλέσει νευροτοξικότητα και να επηρεάσει 
τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. 

 
 
13. Πλαστικό παιχνίδι (κάπα ήρωα) με την επωνυμία «Laegendary Super Hero Capes for 

Kids».Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά του Ηνωμένου 
Βασιλείου και στο πλαστικό υλικό ανιχνεύθηκε Μόλυβδος, ουσία που είναι επιβλαβής 
για την ανθρώπινη υγεία, συσσωρεύεται στο σώμα, μπορεί να προκαλέσει 
νευροτοξικότητα και να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. 

 

 
 
 
Περισσότερες πληροφορίες για τα πιο πάνω προϊόντα είναι καταχωρημένες στην 
ιστοσελίδα του RAPEX. 
 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί τους πολίτες, σε περίπτωση που εντοπίσουν τα 
πιο πάνω προϊόντα στην Κυπριακή αγορά, να ενημερώσουν σχετικά τους αρμόδιους 
λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405637/611/609. 
 
 
31.3.2020 ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

Αρ. φακ. 9.42.6.30.3    
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